

ОДИН ЧАС НАШЕЙ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ,

«На всем пути двадцатилетней борьбы за построение коммунизма

Для тяжелой индустрии

— Так вас интересует, что произошло за час в многочисленных бюро нашего отдела? — переспрашивает заместитель главного конструктора Южуралмашзавода Дмитрий Михайлович Гребенник. — Должел сразу предупредить: вам придется нелегко! Коллектив наш выполняет в эти дни немало важных заказов, и о каждом из них хотелось бы рассказать...

В те минуты, когда начались этот разговор, в бюро упаковки отдела главного конструктора завершили составление окончательной схемы погрузки агломерационной машины с площадью спекания 18 квадратных метров. С подъездных путей завода новая агломашину пойдет на горнообогатительный комбинат в городе Кривой Рог. Путь предстоит неблизкий и потому в бюро упаковки особенно тщательно подошли к составлению схемы размещения узлов агломашин по вагонам. Пройдет совсем немного времени, и она отправится в казаки.

А тем временем в других бюро, склонившихся у чертежных комбайнов, трудаются сотни конструкторов, создавая машины, которые живут пока только на бумаге.

Бот бюро коксового оборудования, которым руководят тов. Астафьев. Совсем недавно ведущий инженер-конструктор тов. Усенко возвратился из командировки. В одном из институтов он участвовал в обсуждении и утверждении проекта комбинированного вагонопрокидывателя для разгрузки крытых вагонов. Ученые и представители Министерства путей сообщения остались довольны проектом новой машины: замечания были сделаны очень незначительные.

Так почему тогда так упорно трудаются сегодня конструкторы бюро над проектом нового вагонопрокидывателя? А дело вот в чем: в процессе обсуждения было высказано пожелание о механизации ряда операций, которые не были упомянуты в проектном задании. Конструкторы ЮУМЗ решили учесть эту просьбу.

М. Петров.

В ОРСКОМ филиале института «Гипрогор» рабочий день начинается в 9 часов утра. Над чертежными досками склоняются более ста сотрудников. Инженеры, архитекторы, геодезисты, топографы, они трудятся во имя будущего. Здесь на бумаге рождаются смелые проекты, которым суждено воплотиться в новые дома, клубы, дошкольные учреждения. Рождение каждого нового проекта — радостное событие в жизни коллектива.

В 10 часов утра Динара Михайлова Юлдашева положила руководителю конструкторской группы инженеру Г. И. Синельникову:

— Работа над проектом детского сада на 140 мест закончена.

На столе Галины Николаевны Синельниковой разместилось в чертежах и схемах будущее детское учреждение. Каждый лист проекта — труд группы работ-

Орский рабочий

2 стр. 21 июня 1962 г.

помочь коллегиству далекого завода поднять уровень производительности труда, заменить ручной труд работой машин.

В этот час конструкторы разрабатывали три новых механизма для будущего вагонопрокидывателя. Специальные устройства, сделанные по этим чертежам, будут открывать двери, убирать прорыски, принудительно убирать остатки материалов в вагоне.

Немало оборудования поставили и поставляют машиностроители металлургии Орск-Халиловского комбината. Сейчас стоит задача обеспечить всем необходимым строительство новой домны в соседнем городе. Для домны потребуется много нестандартного оборудования. Его проектирование возглавляют сейчас тт. Шербина и Мукунев.

— Как идут у вас дела? — спрашивает Дмитрий Михайлович Гребенник у начальника бюро тов. Шербина.

— Неплохо! Только что мы подвели кое-какие итоги. По нашим подсчетам, проектирование нестандартного оборудования для новой домны ОХМК закончим 23—25 июня. Это на неделю раньше, чем намечалось по графику.

Напряженно работали в этот час и в других бюро отдела главного конструктора. В бюро производственного оборудования вели рабочее проектирование агрегатов для цеха баллонов Челябинского трубопрокатного завода. В бюро дименного и сталеплавильного оборудования конструкторы готовили техническую документацию, необходимую для изготовления 100-тонного конвертора с кислородным дутьем, который будет отгружен в Польшу. В бюро не прерывной разливки стали конструкторы склонились над рабочими чертежами установки для совмещенной разливки и прокатки металла.

В этот час, как и в любой другой, здесь рождалась новая техника — вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

М. Петров.

Скоро проект вручат строителям. Динара Михайлова — автор проекта. Вот почему, ставя свою подпись под проектом, она неизменно волнуется.

Славный будет детский сад, — говорит ей Галина Николаевна. — Он хорошошо Орск. Уже сейчас сотрудники института приступили к проекту планировки поселка Гудрон. А сейчас получите новое задание.

Новое задание... Оно не терпит промедления. Чертежей ждут строители и монтажники. Дороги каждый час, каждая минута. И Д. М. Юлдашева тогчас приступает к работе — корректировке сетей комплекса второй очереди больницы Южуралмашзавода.

— Мы работаем во имя будущего, — рассказывает руководитель «Гипрогора» В. И. Логинов. — Наши проекты устремлены в завтрашний день. Многие из них будут полностью осуществлены лишь к концу двадцатилетия — к 1980 году.

Сейчас мы закончили, —



Отлично трудится в обжигово-восстановительном цехе никелькомбината комсомолец Григорий Бабушкин. Работая электрослесарем, он активно

участвует в общественной жизни цеха, является членом цехового комсомольского бюро.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

Да, за один час этого дня коллектив швейников Старого города вы-

дал 300 обновок для людей всех возрастов, причем труженики массового пошива выпустили более 270 единиц одежды. Интересной, пожалуй, будет и другая цифра — за тот же самый час мы выпустили продукции почти на три тысячи рублей.

Так работает сейчас дружный

Перед тиражом

В этот час у нас в сберегательной кассе образовалась очередь. Правда, небольшая. Но нам было... приятно. Дело в том, что это была очередь за лотерейными билетами.

23 июня в Саратове состоится тираж выигрышной денежной-вещевой лотереи. Будет разыграно 4 миллиона 800 тысяч выигрышных, среди которых легковые автомобили «Москвичи» и «Запорожец», мотоциклы и пианино, холодильники и стиральные машины, часы и ковры. Органы примут в тираже самое активное участие.

В эти последние перед тиражом дни они спешат приобрести лотерейные билеты.

П. Полова,
и. о. зав. центральной
сберкассой № 7244.

продолжает он, — проектную документацию на два жилых дома. Перед вами — пока в проекте — пятиэтажный крупнопанельный дом. Не позднее будущего года в нем отпразднуют новоселье 160 семейных очаров. А ныне там пустырь...

Все меньше становится пустырей в нашем городе. С каждым годом хорошеет Орск. Уже сейчас сотрудники института приступили к проекту планировки поселка Гудрон.

Орский филиал «Гипрогора» проводит большую работу по разработке проектов жилых массивов многих городов и районных центров области. Утром 18 июня пришло приятное известие о том, что областная комиссия утвердила с хорошей оценкой планировку нового города Ясного, где возводится крупный асбестовый комбинат. С 1963 года там начнется строительство первой очереди жилого массива на 30 тысяч жителей по проекту орских авторов — архитектора В. Б. Таранова и планировщика Н. К. Тевса.

С днем рождения!

Я. Борисов.

шиностроителей. На этих производственных участках систематически — из дня в день, из месяца в месяц — выдают сверхплановую продукцию хорошего качества.

На фабрике многие помнят то время, когда коллектив первого цеха обычно называли в числе отстающих. Теперь — иное дело. Работники цеха под руководством мастеров тт. Юлдашевой и Зиновьевой постоянно выдают сверхплановую продукцию. Во втором цехе, которому по итогам социалистического соревнования за малый принослено первенство в соревновании, отлично трудятся бригады, возглавляемые тт. Кийко и Тумановой. Среди коллектива индивидуального пошивания добились труженики цеха, которыми руководят тов. Андреева.

На фабрике установлен строгий контроль за выполнением поточного графика. Этот контроль сочетается с товарищеской взаимопомощью, как и должно быть в коллективе, соревнующемся за коммунистический труд. Как только в каком-либо цехе или бригаде возникает заминка в работе, угроза нарушения нормального трудового ритма, на помощь немедленно приходят швейники соседнего цеха или бригады. Общими усилиями трудности преодолеваются.

Вначале шла речь об одном часовом графике одного труда. 18 июня. На таком же уровне, несколько превышающем уровень плана, работали швейники и в последующие часы, посвящая свой труд семилетке.

М. Добинин,
директор швейной фабрики
Старого города.

60 минут

бригады, возглавляемые Себлевым, Горшениным, Медведевым, Зуевым, Иващенко. Одной из них — бригаде, которой руководят тов. Гернер, — присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

На всех этажах здания, во всех комнатах, на лестничных площадках, на крыши и в подвалном помещении — повсюду кипят сегодня ударная работа, растут темпы труда. Каждый из нас полностью уяснил себе задачи, поставленные перед строителями, решил работать так, чтобы использовать время с наибольшей пользой.

Во многих комнатах дома можно встретить плотников, почувствовать свежий запах деревянной стружки. За один час они настилают более ста квадратных метров полов, успевают установить большое ко-

ОДИН ЧАС ВЕЛИКОГО ДВАДЦАТИЛЕТИЯ

надо упорно работать, трудиться каждый день и каждый час» (Н. С. Хрущев)

ПУЛЬС ЖИЗНИ

РАЙСЕ Одноволовой сидеть без дела не приходится. Еще бы — надо рассортировывать такое количество газет и журналов!

Сегодня еще относительно спокойный день. По понедельникам нет доставки ни «Орского рабочего», ни «Южного Урала», ни «Комсомольского племени». И все равно работы очень много. В город прибыло более 26 тысяч экземпляров центральных газет. Среди них — по пять-шесть тысяч экземпляров «Правды», «Известий», «Труда», свежие номера «Комсомольской правды», «Советской России» и многих других газет. В поте дна — 2790 журналов. Огромной кипой лежит, например, новейший «Огонек». Орчане получают 1941 экземпляр этого популярного массового журнала. Прибыли «Вопросы экономики», «Спортивная жизнь России», «Клуб», «Болгария»... И все это надо поскорее доставить подписчикам.

...Одна за другой отходят машины с газетами и журналами. Они развозят их по почтовым отделениям, где эстафету подхватят почтальоны. Из центрального отделения, штаб которого расположен тут же, рядом с отделом сортировки, с нагруженными сумками отправляются в пути по «своим» улицам Клавдия Канаева, Лидии Бизитину, Клара Ханбекова, Антонина Пиммерман и другие почтальоны. Они сделают все для того, чтобы сотни орчан поскорее получили

газеты и журналы. В этот час они посетят не один десяток домов.

... В сумках почтальонов множество писем. Но в отделе еще продолжают сортировку поступившей корреспонденции. Быстро, четко работают сортировщицы писем Антонина Иконникова, Майя Кузнецова, Анна Давискибо. Начальник производственного участка по обработке, сортировке и доставке корреспонденции Тамара Ивановна Ерина дает нам справку: сегодня поступило более 7 тысяч писем. Столько же подготовлено к отправке. Они разойдутся по всем уголкам необъятной нашей Родины. Сортировщицы хорошо знают географию. Они не допустят, чтобы хоть одно письмо легло не в свое «окно». Направление дается точное.

... Соединяю с Москвой! — Будете говорить с Новосибирском! — На проводе — Вильнюс! — Вас вызывает Уфа!

Мы на междугородной телефонной станции.

— Сегодня самый обычный день, — говорит старшая телефонистка Л. Л. Александрова. — Но, как и обычно, все каналы связи работают с полной нагрузкой. За этот час состоялось около пятидесяти телефонных переговоров. Здесь и личные, и служебные. Одним из самых крупных наших абонентов является Орское территориальное совхозно-колхозное управление. Оно связывается с районными центрами, с совхозами и колхозами. Мы понимаем — идет настичная борьба за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и стараемся быстрее предоставлять линии работникам управления.

... Оживленно на городской телефонной станции, в операционном зале главного почтамта, на телеграфе... Связь — главный нерв города. И присматриваясь к работе связистов в этот рядовой, ничем не выдающийся час, с новой силой чувствуешь, какой большой, кипучей жизни полны будни Орска.

Л. Большаков.

МЕТАЛЛ — РОДИНЕ

Прокатный цех завода по обработке цветных металлов. Один за другим из нагревательной печи поступают в валки прокатного стана «800» многогигиляровые латунные слитки. Через несколько минут все они превращаются в длинные, пятнадцатиметровые листы латуни, которые затем поступают по рольгангу к ножницам.

Мощные металлические ножи без труда режут латунь на «карты». После соответствующей обработки и вальцовки продукция готова к отправке. За один час мастера горячего стана прокатывают до 5 — 7 тонн высоконастичных листов.

Немало металла приходится обрабатывать ежедневно прокатчикам. Здесь и латунь, и медь, и никель. Все они в большом количестве идут на нужды нашей промышленности, поэтому производство цветного проката увеличивается из месяца в месяц, из года в год.

Сейчас, пожалуй, трудно отыскать такой уголок нашей страны, куда бы не поступала продукция орских прокатчиков.

— В настоящее время — рассказала нам экономист отдела сбыта Любовь Яковлевна Григорьева, — нашу продукцию можно встретить в Москве и Пензе, Алма-Ате и Горьком, Киеве и Ленинграде. Адресов много.

Досрочно завершив программу пяти месяцев, прокатчики сумели выдать значительное количество сверхпланового металла отличного качества. В настоящее время все свои силы передовой коллектива направляет на то, чтобы на нескользко дней раньше рапортовать об окончании полугодового задания, выполнить взятые на себя социалистические обязательства, прийти к началу третьего квартала с новыми технико-экономическими показателями.

Каждый день можно видеть, как с подъездных путей предприятия отходят платформы, груженные продукцией завода.

За один час, — продолжает Л. Григорьева, — нам удается отгрузить сразу несколько тонн готовой продукции. Труженики нашего коллектива отлично знают, что каждый сбереженный час — это тонны сверхпланового металла. Поэтому все постоянно стремятся работать высокопроизводительно, экономить драгоценное время. Лозунг «Каждый день, каждый час, каждую минуту — деду коммунизма» стал нашей основной заповедью.

Днем и ночью идет в кипу семилетки сверхплановый металл. Днем и ночью труженики нашего города вносят свой вклад в скончайшее создание материально-технической базы коммунизма. И в этом есть немалая заслуга работников завода по обработке цветных металлов.

К. Бельцов.

Умелыми руками

У небольшой речки Ешапки в начале июня быстро вырос цветочник города. В поселке на падах появился великолепный парк школы № 8. И для празднования проводили 140 учеников школы на поля совхоза «Строитель». Здесь создан производственно-трудовой оздоровительный лагерь.

Рано утром на манге взвешивается флаг. Он возвещает о начале трудового дня. Вот и сегодня рабочий день у школьников начался в 8 часов утра. На поля вышли 10 учебно-вспомогательных бригад. Одни из них направились на прополку свеклы, кукурузы, картофеля, другие — в фруктовый сад.

Дружно трудятся бригада Саша Чечели. Дано задание по высадке в грунт рассады поздней капусты. Работы трудоемкая. Она требует умения, сноровки. Школьники отлично справляются с заданием. Каждый стремится побистрее закончить посадку на своей полосе.

Через каждые 45 минут, как в школе, бригадир обявляет перверсы.

— За первые два часа, — говорит Саша Чечель, — мы выполнили

более половины дневной нормы. Но можно еще поднажать...

Отлично работают Валерий Чернов и Люда Москович, Нина Латыш и Валерий Проскирин. Но с каждой минутой все дальше вперед уходит две Люды — Кузнецова и Ключкова. Они не только успешно закончили учебный год, но и на производственной практике служат для других примером.

Снова перерыв: За час капуста высажена на участке, с которого осенью соберут обильный урожай.

— Пожалуй, на одной автомашине не увезешь, — шутят ребята.

А сколько овощей, картофеля и фруктов получат органическое дополнение благодаря труду юных граждан из ученических бригад Ирины Князевой, Василия Вицки и других.

Дружно поработав в течение четырех часов, особенно аппетитно обедаешь. После короткого отпуска — игры, развлечения, спорт.

А. КОРОВКИН,

заслуженный учитель РСФСР,

директор школы № 8.

В этот час шла погрузка готовой продукции также на других предприятиях нашего города. Ее отправляли с завода электромонтажных изделий, завода строительных машин, никелевого комбината. Адресаты этих предприятий различны. Много их из рубежами нашей Родины.

Марка Орска пользуется широкой известностью!

Идут экзамены

преподавателя физики и математики держат последние вузовские экзамены. Скоро — самостоятельная работа в школе. Навсегда запомнится им и этот июнь, и весь этот большой, важный год — 1962-й.

Напряженная пора у заочников педагогического института. Они сорвались на свою сессию. Для одних это, очередная сессия, для многих — первая. В этот час много лекций. Их читали кандидаты филологических наук т. Чупахин и Френкель, кандидаты физико-математических наук т. Ладиков и другие.

Такой же жизни полон и другой вуз Орска — филиал Всесоюзного заочного политехнического института.

Директор филиала тов. Заверкин, с которым мы связались в этот час по телефону, сообщил:

— Более тысячи человек участвует в нынешней сессии: выполняет лабораторные работы, посещает консультации, сдает экзамены и зачеты. Во всех аудиториях и каби-

нетах сейчас многолюдно. Нет ни одного, который был бы на замке. Рядом с орчанами можно видеть студентов, которые приехали из Медногорска, Кувандыка, Хромтау, Актобинска и других городов. Стремление к знаниям огромно. Это видно и по наплынующим в нынешнем году. В этот час держит первый вступительный экзамен большая группа будущих наших студентов. Они пишут контрольную работу по математике. Что нового еще? Обо всем этом и не расскажешь... Можете взять на заметку такое: наш секретарь обзванивает товарищей, которые не так давно успели сдать кандидатский экзамен по диалектическому и историческому материализму. Она сообщает, что завтра состоится первое занятие по иностранным языкам. Времени зря терять не стоит. Надо готовиться к следующему кандидатскому экзамену.

Орский рабочий

21 июня 1962 г. 3 стр.

Последний гектар

Коллектив совхоза «Заречный» посеял в этом году 97 гектаров овощей. Развиваются они на всех участках хорошо. Но судьба будущего урожая во многом зависит от своевременной обработки посева. Овощеводы хозяйства обратились за помощью к своим шефам — рабочим и служащим швейной фабрики. Как всегда, они не замедлили дружно выехать на совхозные поля. Активное участие в обработке овощных культур приняли также учащиеся школы фабрично-заводского обучения новой швейной фабрики, городских школ №№ 2, 9, 49.

18 июня в 10 часов 30 минут утра была закончена прополка последнего гектара.

Г. Андреев.

это немало!

личество плинтусов и решеток. Подсчитав свои возможности, плотники обязались закончить работы досрочно.

Большой фронт работы ведут сейчас маляры, занятые на по-краске дверей, окон, стен. За один час рабочего времени они красят около пятидесяти квадратных метров, т. е. более 25 окон, закрашивают до 50 дверей.

Немало дел сегодня и у штукатуров, которые произвели отделку фасада здания. За 60 минут семь человек успевают сделать более пятидесяти квадратных метров терракотовой штукатурки, отдалить немало внутренних стен и потолков.

На строительстве дома тру-дится в настоящее время один жестяник — тов. Гард. Опытный рабочий, мастер своего



дела, он всегда выполняет свое задание гораздо раньше положенного. За один час тов. Гард ставит не менее трехсот оконных отливов.

Возьмите нам 60 минут рабочего времени. Каждый день, когда вечером подводятся итоги, бригады докладывают о том, что сменные задания перевыполнены.

Здесь же нужно сказать, что все работы можно было выполнять гораздо раньше, если бы сантехники управления «Башантемпонтаж» (нач. тов. Разумов) не срывали нам графика. Они до конца не справились еще со своим заданием.

Дом № 14 должен быть сдан в эксплуатацию в срок. Мы приложим все свои силы для того, чтобы уже в июне жители могли вселиться в новые, благоустроенные квартиры.

И. Федоров,
старший прораб СУ-26
треста «Жилстрой».

Народ Кубы дает отпор проискам врагов революции

ГАВАНА. Корреспондент ТАСС Чигирь передает: «Многотысячной демонстрацией ответили трудающиеся Кубы на пропаганду врагов революции в провинции Матансас. Используя временные экономические трудности Кубы, вызванные прежде всего блокадой и экономической агрессией американского империализма, контрреволюционное подполье попыталось посеять смуту среди населения провинции. Небольшая группа контрреволюционного отряда на днях организовала гибкую «манифестацию» в городе Карденас. Ответ трудающихся был скрыт и решительным.

Тысячи и тысячи рабочих, крестьян, служащих, учащихся, собравшихся вчера на митинг на центральной площади города Карденаса, единодушно заявили: к стенке того, кто посмеет поднять руку на революцию!»

После парада частей кубинской народной революционной армии, которых участники митинга восторженно приветствовали, с речами выступил президент Республики Куба Осvaldo Дортикос и генеральный секретарь обединенной революционной организации провинции Матансас Хорхе Сергера. Бурными овациями, скандированием революционных лозунгов трудающиеся Матансас не раз прерывали их выступления, подтверждая свою непреклонную волю и решимость защищать родину и революцию, свое непоколебимое единство с революционным правительством Кубы, возглавляемым Фиделем Кастро.

Этой манифестацией, сказал Осvaldo Дортикос, наша революция вновь доказывает свою народную, политическую мощь. Наши враги часто забывают о том, что революция и революционеры крепят свои силы в борьбе, в битвах, что ничего не со-

действует так росту наших сил и энергии, как эта борьба и эти битвы.

Дортикос отметил, что империалисты и контрреволюционеры решили создать на Кубе с помощью экономической блокады и агрессии трудности и недостатки в снабжении населения, т. е. благоприятные, по их мнению, условия для последующей полированной деятельности. У нас действительно имеются трудности и недостатки, сказал Дортикос. Они вызваны прежде всего самим империализмом, во-вторых, — отставанием роста производства от роста покупательской способности населения, в-третьих, — нашими собственными ошибками. Используя сложившуюся обстановку, враг пытается посеять недовольство среди нашего народа. Но враги Кубы вновь впадают в ошибку — они недооценивают силы нашей революции и нашего народа.

Нынешние недостатки и жертвы, подчеркнул далее президент, — это цена, которую мы должны заплатить, чтобы добиться изобилия завтра; эти недостатки могут быть преодолены лишь нашим упорным трудом, нашими усилиями. Организация нашей экономики и ее развитие, заявил Дортикос, — это сегодня наша первая задача, богатства народа производят сам народ. Историю делают народы своей смелостью и мужеством. А мужество проявляется не только на поле военной битвы, но и в повседневной борьбе за преодоление трудностей.

Заключительные слова Дортикоса «Будущее принадлежит нам! Вперед в славном будущем! Родина или смерть! Мы победим! Потонули в долгой, несмоляющей овации. Все как один, участники митинга запели «Интернационал».

Машиностроение в КНДР

ПХЕНЬЯН. За четыре года мощность станкостроительного завода в Хихоне (провинция Чахан) — важнейшего центра машиностроения страны — увеличилась в два раза.

Хихонский завод — это одно из многих предприятий, созданных за годы народной власти с помощью социалистических стран. В прошлом в Северной Корее не было ни одного крупного маши-

ностроительного завода. Сегодня в стране их более трехсот. В настоещее время в Корейской Народно-Демократической Республике производится более 90 процентов необходимого стране машинного оборудования. По сравнению с 1946 годом выпуск продукции машиностроительной промышленности увеличился в 99 раз.

(ТАСС).

Кинотеатр «Октябрь» — «Операция кобра». Начало в 9 час. 30 мин. — «Дорога испытаний». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. Летняя эстрада Старого города — «Лама с собачкой». Кинотеатр «Пионер» — «Слава» (все сеансы днем и вечером). Летняя эстрада строителей — «Обманутые». Летняя эстрада пос. Еланька — «Крестоносцы» (II серия). Дом культуры железнодорожников — «Не хочу жениться». Летняя эстрада мясокомбината — «Я люблю тебя». Летняя эстрада поселка Первомайского — «Воскресение» (II серия). Летняя эстрада поселка Ильинского — «Крестоносцы» (I серия). Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Горы Лонза». Дом культуры энергетиков и сад ТЦ — «Мать Иоанна от ангелов». Дом культуры металлургов Сонгорода — «А если это любовь?»

Ремонтно-строительному управлению ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плотники, штукатуры, маляры, каменщики и разнорабочие. Обращаться: г. Орск, ул. Пионерская, 1, отдел кадров.

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06; отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел килем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Закончился VII футбольный чемпионат мира. Многочисленные любители спорта с неослабевающим интересом на протяжении свыше двух недель следили за ходом спортивной борьбы, которая проходила в Чили из 16 лучших команд мира, среди которых были футболисты СССР, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Бразилии, Испании и других стран, вели напряженную борьбу за почетный приз.

Но прежде чем рассказать о финале чемпионата, следует напом-

нить нашим читателям о предварительных играх.

Команда СССР, прежде чем попасть в Чили, должна была выиграть отборочный турнир в 1961 году у команд Норвегии и Турции. Если у норвежцев две игры были выиграны с большим преимуществом, то турки для советских футболистов оказались крепким корешком. Выиграв второй матч у них со счетом 2:1 (первый был выигран в Москве со счетом 1:0), футболисты Советского Союза вошли в число шестнадцати команд финальной части турнира.

Перед началом чемпионата шестнадцать команд были разбиты на четыре группы для предварительных игр. Победители в группах (занявшие первые — вторые места), составили заключительную часть чемпионата.

В первую группу, игры которой проходили в городе Арика, вошли команды СССР, Югославия, Уругвая и Колумбии. Во вторую — футболисты Чили, Швейцарии, ФРГ и Италии. Команды играли в столице Чили — Сантьяго. В третью — команды Бразилии, Мексики, Чехословакии и Испании (игры проходили в г. Винья-дель-Мар). В г. Ранкагуа играли команды Болгарии, Венгрии, Аргентины и Англии.

Вторую группу, игры которой проходили в городе Арика, вошли команды СССР, Югославия, Уругвая и Колумбии. Первая половина игры советская сборная закончила со счетом 3:1. В начале второй половины матча, нападающие нашей команды увеличили счет до 4:1. Казалось — победа обеспечена. Но... колумбийцы до конца игры сравняли счет и добились почетной для себя ничьей.

После двух игр у нашей команды было — 3 очка. Предстояла встреча с экс-чемпионами мира по футболу — спортсменами Уругвая. Многие любители футбола ждали эту игру с огромным нетерпением. Несмотря на упорное сопротивление, уругвайцы проиграли со счетом 1:2. Команда СССР получила право продолжать борьбу в числе восьми команд за кубок «Золотой богини». В восемьмерку вошли также команды Югославии, Чехословакии, Англии, Чили, ФРГ, Бразилии и Венгрии.

Победителями четвертьфинала оказались команды Чили, Югославии, Бразилии и Чехословакии. В полуфинале, со счетом 4:2 Бразилия выиграла у чилийцев, а Чехословакия у Югославии со счетом 3:1.

30 мая после торжественного открытия чемпионата на всех стадионах состоялись первые игры. Их результаты таковы: Уругвай — Колумбия — 2:1, Чили — Швейцария — 3:1, Бразилия — Мексика — 2:1, Аргентина — Болгария — 1:0.

Команда СССР первую встречу провела 31 мая с футболистами Югославии. Наши спортсмены встречались с югославами в последние годы дважды. В Мельбурне «золотой гол» Ильина принес нашим футболистам звание олимпийцев. В 1960 году наши спортсмены выиграли у югославских футболистов кубок Европы со счетом 2:1 (второй гол был забит в добавочное время).

Югославы, играя очень грубо (травмы получали игроки защиты и нападения — Дубинский, Мет-



Хороший улов.
Фото И. Нестерова.

Чемпионат мира по футболу

ревели и Понедельник), решили во что бы то ни стало выиграть. Это был трудный матч. Советские спортсмены, оставшись вдвоем, играли напористо, дружно и добились заслуженной победы со счетом 2:0.

В этот же день чехи выиграли у футболистов Испании со счетом 1:0, Венгрия — команда Англии — 2:1, Италия — ФРГ — 0:0.

2 июня состоялись очередные игры в подгруппах. Их результаты: Югославия — Уругвай — 3:1, Чехословакия — Бразилия — 0:0, Чили — Италия — 2:0, Англия — Аргентина — 3:1. Команда СССР 3 июня встретилась с футболистами Колумбии. Первую половину игры советская сборная закончила со счетом 3:1. В начале второй половины матча, нападающие нашей команды увеличили счет до 4:1. Казалось — победа обеспечена. Но... колумбийцы до конца игры сравняли счет и добились почетной для себя ничьей.

После двух игр у нашей команды было — 3 очка. Предстояла встреча с экс-чемпионами мира по футболу — спортсменами Уругвая. Многие любители футбола ждали эту игру с огромным нетерпением. Несмотря на упорное сопротивление, уругвайцы проиграли со счетом 1:2. Команда СССР получила право продолжать борьбу в числе восьми команд за кубок «Золотой богини». В восемьмерку вошли также команды Югославии, Чехословакии, Англии, Чили, ФРГ, Бразилии и Венгрии.

Победителями четвертьфинала оказались команды Чили, Югославии, Бразилии и Чехословакии.

В полуфинале, со счетом 4:2 Бразилия выиграла у чилийцев, а Чехословакия у Югославии со счетом 3:1.

17 июня в столице Чили состоялся заключительный матч чемпионата. Звание победителя VII чемпионата мира по футболу завоевала команда Бразилии, выигравшая со счетом 3:1 у спортсменов Чехословакии. На третье место вышли футболисты Чили, победившие со счетом 1:0 спортсменов Югославии. В. Пригожин.

Смотрят сквозь пальцы

Не особенно давно в поселке Октябрьском выстроили и открыли новый продовольственный магазин. Хорошее дело! Теперь нам не придется ездить за продуктами в другие районы города.

Но беда в том, что в новом магазине нет погодка. В любое время в магазине и поблизости от него можно встретить людей, которые приходят сюда с единственной целью — выпить спиртного. Уже не раз в поме-

щении магазина пьяные устраивали скандалы, мешая покупателям и продавцам.

Такие явления нужно беспощадно пресекать. Однако до сих пор в бесчинствах пьяных предпочитают не вмешиваться и дружинники, и работники милиции.

Л. Пундикова.
Поселок Октябрьский.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Специализированному управлению «Центропсектр» ТРЕБУЮТСЯ слесари-сантехники, газо- сварщики, грузчики, ученики слесарей и газосварщиков.

Обращаться: пл. Синтезэпира, остановка автобуса — заводоуправление никелькомбината.

Средняя школа № 1 им. Макаренко ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ заявлений и записок для обучения в 9-х классах.

Школа готовит на базе Южуралмашзавода токарей — универсалов, фрезеровщиков и мольдильников и на базе МИЗ швейфабрики № 1 — швеи индивидуального пошивания.

За справками обращаться в отдел кадров завода, в часы занятий.

Мельправлению ТРЕБУЮТСЯ сторож на индивидуальные огорода. Обращаться: Старый город, ул. 1 Мая, 128.

Автотранспортной конторе на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ опытные шофера, автослесари и дипломированные механизаторы.

За справками обращаться в отдел кадров АТК в часы занятий, по адресу: пл. мясокомбината.

Тресту столовых ТРЕБУЮТСЯ техник-столяр.

Обращаться: ул. Строителей, 38, отдел кадров, тел. 1-14.

Заказ № 271. Тираж 12.500.